

# 张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN 43-0020 邮发代号41-85 零售1元  
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委  
张家界新闻网http://www.zjjnews.cn

2023年11月  
14 星期二  
癸卯年十月初二  
总第9983期  
  
掌上张家界APP  
今日8版

## 最可靠的主心骨 最可爱的人民

新华社记者 朱基钗 黄玥

一天之内，横跨两省市，七处考点。

冒着严寒，早出晚归，马不停蹄。从农村、社区，到校园、商铺，从田间地头，到河坝大堤，中午就在车上短暂休息。为了更多地了解灾后恢复重建情况，为了更多地同受灾群众面对面交流。

那段时间，我每天都关注着灾情，指导着救灾工作，心里一直惦念着受灾地区和受灾群众。我当时就说，灾后恢复重建到一定阶段的时候，一定要再来看看。

特别是到了冬天，老百姓能不能安全温暖过冬？还有什么生活困难？

11月10日，立冬后第二天。习近平总书记来到北京、河北受灾较重的门头沟区、保定涿州市，看望慰问受灾群众，检查指导灾后恢复重建工作。

如约而至，正因时时放心不下。

依然记得，2014年云南鲁甸地震。5个月后，大寒节气前一天，总书记一路颠簸来到震中峡谷。

依然记得，2020年安徽汛情严重。1个月后，顶着似火骄阳，亲临八百里巢湖大堤。

依然记得，2021年山西罕见暴雨。3个月后，农历小年刚过，沿着蜿蜒山路，冒雪来到汾河两岸。

风雨袭来，谁是最可靠的主心

骨？谁是真的英雄？

此次考察期间，在妙峰山民族学校，习近平总书记参加了一堂孩子们的主题班会。孩子们用黏土捏出自己心中最可爱的人：满身泥水的解放军叔叔，早出晚归的救援叔叔，忙得脚不沾地的村干部，穿着白大褂的医护人员。

烈火见真金，患难见真情。抗洪救灾的现实，就是最有感染力的大思政课。

中国共产党始终是人民的党。危难之际，我们党的各级组织和党员干部，都会为人民冲在第一线。

特别是有一旦有灾情，有两个最突出：一个是我们人民子弟兵，一个就是红旗下我们的各级党组织和广大党员干部。

一字一句，掷地有声；一举一动，践行承诺。

这是老百姓发自肺腑的话

水峪嘴村村民李盟的家，重新装修了，收拾一新，她对总书记说：家里老人说，要是早年间遭了这样的灾，就得去逃荒了，感谢党和政府！

在永济秀园小区居民董彩英家，屋里温度稳稳达标了，她告诉总书记：总而言之一句话，还是党好！

万全庄村村民付俊正在重盖房屋，见到总书记，他露出了笑容：党的政策好，赶上这个好时代了，要不

然就盖不起来了。

总书记心中，人民才是真正的英雄。

到唐山称赞英雄的城市英雄的人民；到武汉，深情地说武汉必将再一次被载入英雄史册。对人民，总书记一直由衷赞美。

二〇二三年新年贺词中，总书记十分感慨：每当辞旧迎新，总会念及中华民族千年传承的浩然之气，倍增前行信心。

地震、洪水、干旱，中华民族与自然灾害斗争了几千年，饱经忧患、备尝艰辛，不仅从来没有被压垮，而是在灾难中挺起不屈的脊梁，铸就我们这个民族坚韧不拔的精神。

董彩英告诉总书记，当时房子进水，一个人在家里也挺害怕的。楼上邻居一次次敲门问平安，忙前忙后帮着搬东西，并让她住在他们家里。

习近平总书记深有感触：在灾害面前，我们的人民群众，无比坚强。而且在抗灾救灾的过程中，大家同舟共济、相互帮助。

在妙峰山民族学校，在白沟河畔的大堤上，习近平总书记亲切看望慰问了参与防汛抗洪救灾的各方面代表。

迷彩绿 火焰蓝 救援红 哪里有需要就驰援哪里，哪里最危急就战斗在哪里。

沧海横流，方显英雄本色啊。——

方有难，八方支援。支援的队伍数不胜数了，已经分不清是哪个组织的，哪个方面的，哪里来的。总书记说。

困难不足畏，决心比铁坚。这是在开门沟采访期间，干部群众说的一句话。

我是燕赵儿女，要为河北争气。这是涿州城区街道上醒目的标语。

房屋进水了，重新装修；倒塌了，原地重建；店铺被淹了，迅速恢复营业；农作物淹了，抢抓农时补种。

在永济秀园小区门口的药店、超市里，当总书记问店主还有什么困难，得到的回答却是我们有信心，未来肯定会越来越好。

离开万全庄村时，热情的乡亲们簇拥到道路两旁，围拢在总书记身边，高声向总书记问好。人群中，有白发苍苍的老人，有稚气未脱的少年，还有仍在怀中的幼儿。

面对乡亲们，总书记这样形容自己这一天下来的感受：

我从大家的表情看到了希望。我们灾后的生命比以前还会更好。希望乡亲们自力更生、艰苦奋斗，用自己的勤劳双手，加快恢复重建、推进乡村振兴。

洪水已经退去，英雄之气在这片土地上激荡升腾。

（新华社北京11月12日电）

## 洞见 乡村振兴路

湘西十八洞村的十年变迁

新华社记者

的小山村热闹起来。

2013年11月3日，习近平总书记来到十八洞村，首次提出精准扶贫。

如今，42岁的讲解员施艳琴自豪地为游客讲述家乡的故事，她说：总书记来了，苗寨的春天到了！在十八洞景区工作4年来，家乡之变、家乡之美成了她常说常新的话题。

▶▶(下转8版①)

## 刘革安调研两新组织党建工作时强调 坚持党建引领 推动两新组织高质量发展

本报讯（全媒体记者 王姣 邵颖）11月13日，市委书记刘革安结合领办调研课题，开展两新组织党建工作调研。刘革安强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想，抓细抓实新经济组织、新社会组织、新就业群体党建工作，把党的政治优势、组织优势实实在在转化为两新组织的竞争优势、发展优势，为张家界高质量发展凝聚强大合力。市领导李传荣、刘卫兵参加调研。

刘革安先后来到张家界安顺出租车有限公司、永康社区红色驿站、张家界市江西商会，与基层党组织负责人和企业负责人面对面交流，深入了解两新组织党建和党建工作情况，并主持召开座谈会，一同交流工作举措、研究具体问题。

刘革安充分肯定了全市两新组织党建工作成绩。他指出，两新组织党建工作是党的基层组织建设的重要组成部分，是促进两新组织健康发展的重要保证。各级各相关部门要高度重视、直面问题、因地制宜

宜，不断提升两新组织党建工作实效。

刘革安要求，积极探索两新组织党建工作的新理念新路径新办法，加大党组织组建力度，分门别类摸清底数，全力推进扩大党组织的覆盖面；选优配强党组织班子，多渠道、多层次优选基层党建工作者；不断提升党组织战斗力，切实做到有阵地、有制度、有标准、有活动、有讲评、有成效；精心打造特色亮点，进一步擦亮服务全域旅游三优 三亮三服务。

红色驿站 党员先锋车 等党建品牌；着力构建专兼结合的党建工作队伍，与群团组织建设、网格化管理人员队伍建设、志愿者队伍建设相结合，不断提升党建工作队伍水平。

刘革安强调，要把主题教育作为提高两新组织党建工作水平的有力抓手，扎实开展走想促活动，切实抓好一月一课一片一实践主题党日活动，不断加强对两新组织党建工作的指导和服务，以高质量党建引领两新组织高质量发展。

## 李永军到张家界调研

本报讯（李镇桦 刘东昌）11月12日，省人社厅党组书记、厅长李永军到我市调研指导基层社会治理及重点群体就业工作。副市长高靖生参加调研。

李永军一行来到武陵源区索溪峪街道办事处，认真听取基层网格化治理和重点群体就业工作汇报，并走进妈妈工厂 土家织锦生产基地及 乖幺妹 土家织锦文化创意园，向企业负责人详细了解生产经营、就业帮扶、发展规划、劳务品牌建设等情况。

李永军充分肯定近年来张家界市基层社会治理及重点群体就业工

作。他强调，要着力推进充分就业、全民社保工作，加大政策宣传和就业信息推送力度；要着力构建街道社区第三方调解机制，培育企业与劳动者之间和谐劳动关系；要坚持党建引领，不断提升网格化管理服务社会民生的质效；要进一步加强数字人社建设，推动就业社保信息服务向基层延伸；要着眼新形势发展大局，主动对接民俗服务、交通驾驶、物流快递等新型就业业态，做好监管指导、服务保障工作，确保区域产业发展到哪里，各项服务保障就要延伸到哪里，打通服务群众最后一公里。

## 王洪斌专题调度鸿日达科技股份有限公司来张投资有关工作时要求 对接服务 高位推动

本报讯（全媒体记者 李成义 廖亮 实习生 廖萍）11月13日，市委副书记、市长王洪斌主持召开会议，专题调度鸿日达科技股份有限公司来张投资有关工作。市委常委、副市长杨洪峰，市政府秘书长向志刚参加会议。

王洪斌指出，推进鸿日达科技股份有限公司投资项目落地有利于

助推慈利县硅砂产业链提质升级，进一步拓展我市工业发展格局。相关部门和单位要抢抓发展机遇，高位推动项目落地，全力做好协调对接和服务保障工作。要抓住关键做好前期工作，统筹推进项目所涉矿山、土地、能源等事项，力争早日促成项目签约、落地。

## 中央文明办发布2023年第三季度中国好人榜

新华社石家庄11月12日电（记者田策）11月12日，2023年第三季度中国好人榜发布仪式暨全国道德模范与身边好人现场交流活动在河北省沧州市举办。经各地推荐、网友点赞评议和专家评审等环节，共有150人（组）助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲身边好人光荣上榜。

上榜好人中，有用生命守护祖

国海疆的安徽95后海警执法员汪晓龙，有35载守护瑶族孩子求学路的广西老师妈妈姜晚英，有纵身跃下大桥勇救轻生女子的浙江外卖小哥彭清林，有30多年倾尽积蓄打造候鸟王国的江苏八旬老人闵浩煊，有创办心理热线挽救超500名轻生者的广东新闻工作者柯志雄。

▶▶(下转8版④)

## 优化点位布局 完善服务体系

王洪斌专题研究全市医疗急救服务体系项目建设工作

本报讯（全媒体记者 李成义 廖亮 实习生 廖萍）11月13日，市委副书记、市长王洪斌主持召开会议，专题研究全市医疗急救服务体系项目建设工作，听取项目规划设计等情况汇报。市委常委、常务副市长尚生龙，市政协副主席、市人民医院院长姚媛贞，市政府秘书长向志刚参加会议。

王洪斌指出，建设全市医疗急救服务体系事关全市人民和来张游客生命健康安全保障，是我市打造世界一流旅游目的地的必然要求。相关部门和单位要聚焦我市山岳型景区特点，把系统研究景区景点医疗急救服务体系建设摆在突出位置，全面优化景区、城乡医疗急救服务点位布局，统筹解决好景区和城乡医疗急救服务需求问题。针对有关重点问题迅速进行研究论证，科学配置医疗急救资源，精细精准实现导航定位，有效衔接医疗急救服务体系建设与智慧交通 绿波带 建设工作，更好促进我市医疗急救服务水平提升。

将丰富的水资源、靓丽的水环境转化为旅游资源  
武陵源区特色 亲水 经济风生水起

本报讯（田育才）今天，初冬云雾飘渺，武陵源区中湖乡野鸡铺香子溪风景如画，几位老人在溪边的休闲步道散步。过去河道窄，溪水又黑又臭；如今，这里修建得像小公园，环境变美了，游客也多了，村里更热闹了。正在散步的76岁老人印运阳说。

作为武陵源区水美乡村综合试点项目，该项目投资1500多万元对中湖乡7.5公里河道实施清淤疏浚、岸坡绿化等水生态修复措施，新建的休闲步道、亲水平台等成为村民休闲的好去处。

武陵源区以水利项目为基础，做优做活水旅融合文章，将丰富的水资源、靓丽的水环境转化为旅游资源，依水兴旅、以水富民。大力实施蓄水、露水、净水、秀水、亲水“五大工程”，打造一批景观宜人、防洪达标、社会效益良好的涉河项目。2017年以来，该区先后投入资金2.4亿元，对溇水城区主干段、茅溪中湖集镇段、黄龙洞水利风景区、宝峰湖景区、金鞭溪等提质升级改造，打造张家界石滩、中湖野溪河畔、金鞭溪亲水旅游线路，深受游客欢迎。大热荒野露营基地、百丈峡绿地公园、野鸡铺露营基地等一批溇水亲水项目投入使用，补齐玩水短板，为武陵源旅游高质量发展注入新动能。

▶▶(下转8版②)

## 厚植市场经营主体成长沃土

本报评论员

今年以来，我市编制《张家界2023年招商手册》，积极推动市领导上门招商，稳步推进驻点招商，大力推动湘商回归，按照有求必应、有问必答、要求营造全员招商的浓厚氛围，一大批项目建设驶入快车道，一大批企业开办即时批，一大批政务服务登上好评榜。截至10月25日，我市共签约项目112个，签约金额达491.12亿元，营商环境建设取得了初步的、阶段性的成果。但与此同时，政务服务中梗阻问题依然存在，一些区县和单位门好进了、脸好看好了，但事还不好办，一些干部服务意识不强，一些政策的落实存在难落地，企业发展面临的实际困难亟待解决。

当下，持续优化改善营商环境以强化竞争优势已然成为全国各地的共识。从2022年全国营商环境评价结果看，北京、上海、广州、深圳、厦门、杭州等城市继续位列前茅，成为优化营商环境的先行者、领头羊。同时，越来越多的城市把优化营商

环境作为发展经济的先手棋。2018年市场主体平均需要7天完成登记注册，到2021年已经压缩至5到6天。领头羊城市不断深入推进放管服改革，深化企业和群众办事最多跑一次的理念，持续迭代推出优化营商环境升级版，企业开办、投资项目审批、不动产登记、获得水电气等改革充分释放了红利，改革创新率和实现率持续走在全国前列。

对标国内一流营商环境，我们的基础并不稳固，进展也不平衡，真正的硬仗、硬骨头还在后面。近年来，我市一些企业出现不同类型的经营困难，有的是融资问题，有的是产业链上下游问题，有的是企业用工问题，有的是市场开拓问题等等。对此，我们还要深入调研，建立案例分析制度，包括但不限于对退出本地的企业样本进行案例分析，从微观层面进行剖析，有针对性地学习先进地方的经验做法，解决这些问题，总结经验教训。

▶▶(下转8版③)

## 优化营商环境

营商环境好不好，市场主体最有发言权。

全省发展六仗启动以来，我市通过大抓营商环境建设和持续推进作风革命、效能革命，全市发展环境不断优化，市场主体持续健康发展、迈上了新台阶。截至三季度末，全市实有经营主体15.49万户，同比增长5.03%，其中实有企业3.40万户，同比增长9.67%，实有个体工商户11.70万户，同比增长3.84%；前三季度全市净增经营主体3328户，其中净增企业2180户，净增个体工商户1148户，全市企业净增长全省排位第六，经营主体结构进一步优化。

发展经济靠的是营商环境，拼的也是营商环境，营商环境只有更好，没有最好。创造更好的营商环境以赢得主动、取得优势，需要主动找差距、找不足。



值班编委/方西平 本版责编/何绍群 版式/王茜 校对/梁山泉 罗俊杰